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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 06 DE MAIO DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 06 do mês de maio de 2024, pelas 21h, no 

Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I), uma 

reunião ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao Plenário 

de 11 de março de 2024 e de 15 de abril de 2024; 

3. Alteração ao RI da ARE; 

4. Apresentação e discussão da proposta de redação dos Estatutos da AAC; 

5. Outros assuntos. 

 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que 

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 25 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Rita Missionário Ildefonso, Ana Sofia Rodrigues Duarte, André Cosme 

Mota Ribeiro, Armando Manuel Machado Remondes, Beatriz Alexandre Mendes Fernandes, 

Beatriz de Carvalho Nogueira, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, 

Beatriz Rodrigues Ribeiro, Beatriz Rodrigues Ribeiro, Carlos Manuel Magalhães, César Filipe 

Torres de Sousa, Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, Gustavo 

Pedro Honório Nunes, João André Dias Craveiro, João Emanuel Batista Bento, João Miguel 

Almeida Santana, João Pedro Pereira da Silva, José Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Lúcia 

Daniela Pinto Parente, Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira, Pedro Miguel Brás de 

Almeida Sá e Andrade, Pedro Miguel Mendes Monteiro, Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro, 

Vítor Manuel Marta Neves Chavez Sanfins. 
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Os membros Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, Filipe Nuno Carvalho Rosa, Luís Fernando 

Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira Alexandre e Roberto Filipe Louro Geraldes não estiveram 

presentes na reunião plenária, tendo apresentado justificação de falta. 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h30m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 18 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

                                                         

Ponto 1 – Informações 

Daniel Tadeu indica que o quórum mínimo para dar início aos trabalhos é de 15 pessoas. 

Refere que os colegas João Bento e Pedro Monteiro redigiram as propostas deliberadas no 

plenário e que submeteram o documento. 

 

Ponto 2 - Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao Plenário 

de 11 de março de 2024 e de 15 de abril de 2024 

Lúcia Parente indica que as atas não foram disponibilizadas no Teams. 

Beatriz Ribeiro questiona o porquê de não terem sido disponibilizadas, tendo em conta que 

não há plenários há mais de um mês.  

Lúcia Parente aconselha os secretários a transmitirem a Daniel Tadeu se a ata está feita ou 

não. 

 

Nota: Carlos Magalhães e Emanuel Nogueira entraram no plenário às 21h48, tendo justificado 

os seus atrasos devido à demora nas cantinas. 

Nota: André Ribeiro e João Silva entraram no plenário às 21h52, tendo justificado os seus 

atrasos devido à demora nas cantinas. 

Ponto 3 - Alteração ao RI da ARE 
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Daniel Tadeu relembra que na última assembleia se falou sobre alterar o documento resumo 

da Assembleia. Pergunta se alguém submeteu uma proposta. Como não há propostas não se 

fazem alterações ao regimento.  

 

João Bento diz que existe um problema da Comissão de Redação que é preciso ser falado, 

pois é preciso esclarecer a divisão de trabalhos.  

 

Pedro Monteiro diz que estão naquele momento 21 pessoas no Plenário e que para serem 

realizadas as alterações são precisos 20 votos favoráveis, dois terços dos membros em atividade 

de função. Caso não sejam passadas as propostas terá que se arranjar uma solução pois estarão 

em incumprimento com o Regimento Interno.  

 

 

Nota:César Sousa entrou no plenário às 21:56, tendo justificado o seu atraso devido à demora 

nas cantinas. 

 

Proposta: Alterar o tópico do Regimento Interno relativamente ao documento resumo das 

alterações aos Estatutos: alínea e, do ponto1. do artigo 44.º do RI, para "Redigir um relatório 

do mandato dos trabalhos da ARE".  

a) 0 abstenções; 

b)  0 votos contra; 

c)  22 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 

 

 

 

 

Proposta: Remover a alínea f. do ponto 1 do artigo 44.º. 

a) 0 abstenções; 
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b) 0 votos contra; 

c) 22 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 

 

Proposta: Remover a alínea i. do ponto 1. do artigo 44º 

a) 1 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 

 

Beatriz Ribeiro clarifica que a proposta partiu da Lista C e que gostavam de a concretizar, 

mas devido à quantidade de trabalho que envolve e à atual carga a que estão sujeitos, 

infelizmente não será possível, retirando-a assim do regimento interno.   

Daniel Tadeu subscreve a declaração de Beatriz Ribeiro. 

 

Ponto 4 - Apresentação e Discussão da Proposta de Redação dos Estatutos da AAC 

João Bento pede desculpa pelo atraso e agradece aos colegas João Craveiro, Mariana Passos 

e Beatriz Ribeiro pelo trabalho. Em conjunto com Pedro Monteiro e Beatriz Mendes, apresenta 

a nova imagem do documento. Informa que o documento tem uma organização nova, que já 

tinha sido anunciada previamente, nomeadamente no que diz respeito à imagem. A nova capa 

foi feita por Estevão Abreu. Informa que todos os cabeçalhos têm sempre o nome do título do 

que está em análise, permitindo uma melhor leitura do documento e que no rodapé se encontra 

o site oficial da AAC. No documento aparecem duas colunas e mantém a divisão pré-existente, 

em termos de hierarquia. No final são adicionados anexos, o hino oficial da AAC e o organograma 

que tinha sido falado. Pede à Assembleia opiniões sobre o documento.  

César Sousa sugere que se coloque na capa o símbolo da AAC. Questiona o que é o novo 

símbolo da capa. 
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Daniel Tadeu questiona se querem manter o design da capa. 

João Bento pede novas propostas da parte da comissão. 

Beatriz Bernardo pede que se mantenha o logo da AAC e diz que o texto fica confuso dividido 

em duas colunas.  

André Ribeiro diz que concorda com a divisão em colunas.  

João Bento pergunta se devem então alterar o desenho da capa. 

César Sousa diz que concorda se a Assembleia preferir o desenho atual, mas considera que 

ficaria melhor mais simples.  

Pedro Monteiro pergunta se a formatação do texto fica como está no documento atual. 

Questiona ainda se a Assembleia concorda com o índice dividido em colunas.  

João Bento pergunta se devem manter os artigos no índice.  

César Sousa dá o exemplo do diário de notícias, na organização do texto em colunas e diz 

que pode ser mais confuso. 

André Ribeiro indica que imprimir com o texto em colunas seria muito mais ecológico. 

 

 

 

 

 

Proposta: Corpo de texto organizado por colunas; 

a) 5 abstenções; 

b) 1 votos contra; 

c) 16 votos a favor. 
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A proposta foi aprovada.  

 

 

Lúcia Parente considera que o logo está um pouco grande 

 

João Bento diz que falta acrescentar a palavra “índice”  

 

Emanuel Nogueira sugere que se faça uma linha entre o cabeçalho e o corpo de texto para 

se fazer a distinção mais facilmente. Acrescenta que as partituras podem estar centradas. 

João Bento no que respeita o conteúdo, terá que haver uma revisão final. Há várias coisas 

que o Word desformatou que serão corrigidas. 

Daniel Tadeu pede para a palavra rascunho, marca de água, aparecer mais transparente 

João Bento informa que o documento já foi enviado para o advogado que irá fazer uma 

revisão. No que respeita às propostas foi criado um formulário que pede ao plenário para testar, 

pois é imprescindível haver uma plataforma onde seja possível organizar todas as correções. 

Explica como funciona o formulário. 

Nota: Pedro Andrade chegou às 22:24  

Ana Rita Ildefonso pergunta se no artigo 44, os números estão desformatados ou é 

propositalmente assim  

João Bento concorda que está desformado e pede que os restantes membros façam o mesmo 

tipo de correções à medida que lêem o documento. Pergunta se alguém quer fazer alguma 

alteração nas perguntas no formulário. Pede que quando houver várias versões indiquem a qual 

delas se referem. 

 

Proposta: O formulário apresentado serve como forma única de submeter alterações ao 

documento dos estatutos 

a) 1 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 22 votos a favor. 
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A proposta foi aprovada. 

 

João Bento agradece a atenção face ao assunto e indica que têm algumas dúvidas sobre 

coisas que foram aprovadas de forma genérica, podendo aplicar-se erradamente.  

Pedro Monteiro demonstra de forma genérica a intenção do que está escrito. O que está 

previsto nos Estatutos, no que respeita aos relatórios de contas de anos transato, para todos os 

órgãos, é que têm de ser apresentados pela direção transata, e a nova não pode iniciar funções 

até estes serem votados e aprovados. Questiona se faz sentido aplicado à Queima das Fitas e à 

Direção Geral.  

João Bento diz que isto aplicado à DG, se o relatório não fosse entregue a tempo, a direção 

seguinte estaria incumbida de fazer o relatório e as pessoas envolvidas sofrem uma sanção 

muito grave, o que foi aplicado para todos os órgãos.  

Pedro Monteiro dá o exemplo da Queima das Fitas, em o que o foi aprovado seria que até à 

apresentação em Assembleia Magna do relatório de contas, a tomada de posse não poderia 

ocorrer, estando até lá todos os membros impedidos de tomar qualquer decisão sobre a Queima 

das Fitas.  

César Sousa faz uma correção gramatical. 

Pedro Monteiro diz que na prática não faz sentido não poderem tomar decisões. 

João Bento diz que esta regra já está em vigor nos estudos atuais e que as tomadas de posse 

têm sido muito tarde devido a isto. Esclarece que no caso específico dos núcleos e das secções 

estavam impedidos de tomar posse caso os relatórios de conta não estivessem aprovados e que 

isto foi alterado, levando a uma sanção muito grave, mas o relatório continua por fazer, ficando 

então a responsabilidade da direção seguinte. É então preciso qualificar se isto se aplicará à 

Queima e a Direção Geral.  

Nota: Gustavo Nunes entra no plenário às 22:38 e justifica o seu atraso com o sorteio da 

Queima. 

Vítor Sanfins afirma que o problema foi o conselho fiscal anterior que por estar em final de 

mandato se recusou a emitir o parecer, portanto acha que é importante aplicar uma 

obrigatoriedade ao Conselho Fiscal na emissão do parecer esteja ou não em final de funções. 
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João Santana afirma que a nível teórico percebe o conteúdo da proposta, mas que na 

prática, poderia atrasar os trabalhos da equipa seguinte visto que teriam de se preocupar com 

os seus problemas e da equipa anterior. 

Carlos Magalhães subscreve a intervenção do colega João Santana. 

Emanuel Nogueira pergunta se a questão do gestor operacional não poderia vir a resolver o 

problema. 

João Santana explica que visto que há uma pessoa sempre dedicada aos serviços de 

contabilidade, pode atenuar alguns pontos, mas nunca irá resolver completamente o problema. 

Considera que para o resolver teria que existir uma reestruturação da equipa.  

João Bento alerta para o facto de se estar a pensar de forma genérica para todas as 

estruturas, e sublinha que uma das grandes questões mesmo em grandes empresas é o facto de 

as faturas demorarem bastante a ser submetidas. Afirma que é preciso pensar em soluções 

tendo em conta a forma operacional da estrutura. Acrescenta que a Queima das Fitas, desde 

que se impôs uma data para apresentarem o relatório de contas, nunca mais o voltaram a 

apresentar depois. 

João Santana afirma que para os núcleos e secções é mais fácil gerir o pequeno fluxo 

monetário, enquanto que na situação da DG, é muito mais difícil tendo em conta o elevado 

fluxo monetário que tem durante o mandato, portanto no caso de definirem sanções é 

importante ter isso em conta, e aplicar as sanções de acordo com a realidade da estrutura. 

Pedro Monteiro lê a proposta e pede para refletirem no que diz respeito às SDUQ´s ou SAD´s, 

visto ser incompatível, já que as SAD´s, por norma, nunca têm 100% do capital. 

“Em circunstâncias especiais resultantes de obrigatoriedade legal imposta pela legislação, por 

instâncias federativas ou outras com competências equivalentes, poderão ser criadas, pela AAC, 

sociedades desportivas sob as formas legalmente previstas à data da sua criação, 

nomeadamente SDUQ’s ou SAD's, desde que a AAC controle a maioria das participações sociais, 

garantindo sempre e em qualquer circunstância, pelo menos, 100% do capital e dos votos 

correspondentes na sociedade a criar." 

Pedro Monteiro pergunta ainda se também se aplica à Queima das Fitas visto ser um órgão 

da AAC. 
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João Bento chama à atenção porque esta proposta se aplica a todos os membros da Queima 

menos aos coordenadores Gerais. 

Emanuel Nogueira indica que no que toca à Queima esta proposta afeta apenas os 

comissários que são os únicos que são eleitos. 

João Bento refere que podem alterar para nomeados em vez de eleitos e assim resolvem o 

problema. 

Emanuel Nogueira afirma que para perceberem se faz sentido alterarem para nomeados 

deveriam pensar quais são os nomeados dentro da AAC. 

João Bento refere que podem colocar, eleito, nomeado ou indigitado nos termos dos atuais 

estatutos de forma a resolver a questão de os nomeados terem mais direitos que os eleitos, por 

exemplo. 

 

Votação: Alterar o nome “Assembleia de Órgãos de Especialização e Delegação”. 

a) votos em Assembleia de Órgãos de Especialização e de Delegação: 0 
b) votos em Assembleia de Corpos Executivos: 1 
c) votos em Assembleia Geral de Secções e Núcleos: 20 
d) votos em Assembleia de Estruturas de Base: 9  
e) votos em Assembleia Básica: 7  

O nome Assembleia Geral de Secções e Núcleos foi aprovado. 

 

Ponto 5 - Outros assuntos  

Daniel Tadeu reforça que estamos na reta final e que os estatutos estão disponibilizados no 

teams, pede que os membros leiam o documento até dia 11 de maio para garantir que não há 

nada em falta. Podem inserir propostas de alteração ou correção até 13 de maio às 18 da tarde 

e o próximo plenário fica para 15 de maio.  

Beatriz Ribeiro reconhece o calendário apertado e por essa razão propõe, uma vez que o 

momento de revisão é muito importante e que uma semana não é suficiente, não haver plenário 

dia 15 mas sim dia 20 e dia 21 de maio. 
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João Bento diz que é importante discutir o calendário geral antes da queima começar e 

também que fique tudo fechado porque depois vão surgir diversas alterações. 

 Depois da queima faz-se a apresentação final provisória, porque ainda tem de ir a discussão 

pública. Reforça que é importante ter noção de que estamos sem capacidade para grandes 

prolongamentos 

 

Lúcia Parente refere que, como já existe uma versão dos estatutos, deve-se proceder à 

criação dos grupos para ser possível a elaboração do guião. Os membros responsáveis pelos 

guiões são: Beatriz Ribeiro,  Pedro Monteiro,  João Bento, João Craveiro, José Mota, Beatriz 

Mendes, Emanuel Nogueira, Tomás Craveiro, Sofia Duarte e Pedro Andrade. 

 

Daniel Tadeu pede para se pôr os nomes dos membros responsáveis pela elaboração dos 

guiões no teams. 

 

Lúcia Parente indica que está a contactar a TVAAC e que está a ter dificuldade em entrar 

em contacto com estes e dado o tempo que falta está com receio que não seja possível de se 

concretizar. Sendo assim, sugere um plano mais simples que consiste numa apresentação 

powerpoint, com o som gravado por baixo. Tudo isto tem de ser feito antes de junho. 

 

Beatriz Ribeiro indica que o começo da discussão pública está previsto para dia 3 de junho, 

daí ser necessário que a apresentação esteja feita antes de junho. 

 

Lúcia Parente refere que têm de disponibilizar as ferramentas necessárias para as pessoas 

esclarecerem as suas dúvidas. 

 

Beatriz Ribeiro pergunta como fica a questão do calendário. 

 

Daniel Tadeu esclarece que a leitura do documento e submissão de propostas fica até 

sábado, dia 18 de maio, às 18 horas. Os próximos plenários ficam para os dias 20, 21 e 22 de 

maio. De dia 3 de junho a 17 de junho é a auscultação pública. Os seguintes plenários ficam 

para 3, 12, 17 e 24 de junho. Sendo que dia 3 será para a votação final e dias 12, 17 e 24 para 

a apresentação dos regulamentos. Refere os regulamentos que já foram apresentados e 

aprovados em plenário e os responsáveis pelos mesmos: regulamento eleitoral da AAC- César 

Sousa; Órgãos deliberativos: Beatriz Ribeiro; regimento do CD e CF- Luís Carvalho; regulamentos 

dos núcleos e secções- José Mota; Identidade Visual- João Bento; manual das boas práticas- 

Emanuel Nogueira; regulamento Queima das Fitas- Tomás Craveiro; regulamento de tesouraria- 

João Santana; regulamento secretaria- Carlos Magalhães. 
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Pede que tenham as coisas feitas para dia 11 de maneira a ser possível todos os elementos 

apresentarem dia 12 de junho. 

 

 

Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 

 

 

 

 

 

 

______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

- Secretária – 

______________________ 

Guilherme Castro 

- Secretário – 
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